

Classe

Contrôle statistiques


Exercice n°1 :

Pour améliorer l’espace accueil d’un hôpital une salle de jeux a été aménagée.

Une enquête a été réalisée portant sur l’âge d’un échantillon de 250 personnes ayant fréquenté la salle.

Les donnée ont été portées dans le tableau ci-dessous :

	e
	Effectif

ni
	Fréquence

(en %)
	Centre de 

Classe xi
	Produit 

nixi

	[ 10 ; 12 [
	30
	
	
	

	[ 12 ; 14 [
	46
	
	
	

	[ 14 ; 16 [
	84
	
	
	

	[ 16 ; 18 [
	68
	
	
	

	[ 18 ; 20 [
	22
	
	
	

	Total
	
	
	
	


1. Compléter le tableau

a) Combien de personnes, âgées entre 12 et 16 ans, ont fréquenté la salle ?

b) Quel pourcentage représentent les personnes de 16 ans et plus ?

2. Déterminer l’âge moyen des personnes ayant fréquenté la salle. (Arrondir à l’unité)

Exercice n°2 :

L’entreprise VOIRIE S.A. fabrique des plaques de rue. On relève dans le tableau ci-dessous la longueur en centimètre des plaques pour une production donnée..
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1. a) Compléter le tableau 1 ci-dessus

b) Calculer, en cm arrondie à 0,1, la longueur moyenne x des plaques.

2. Compléter le tableau des effectifs cumulés croissants ECC et des effectifs cumulés décroissants ECD  (tableau 2).
	Classes
	Effectifs
	ECC
	ECD

	[39,5 ; 39,7[
	16
	
	

	[39,7 ; 39,9[
	35
	
	

	[39,9 ; 40,1[
	79
	
	

	[40,1 ; 40,3[
	14
	
	

	[40,3 ; 40,5[
	6
	
	


Tableau 2

3. Tracer sur le papier millimétré ci-dessous, les polygone des effectifs cumulés croissants (ECC) et (ECD).

On prendra pour unités graphiques : 
- en abscisses 1 cm représente 0,1 cm

- en ordonnée  1 cm représente 10 pièces

4.  En déduire la valeur de la médiane ( Laisser les traits de construction apparent)

a) On prend x = 39,9 cm. Calculer les nombres x – 0,2 et x+0,2.

b) A partir du graphique précédent déterminer le nombre de plaques ayant une longueur comprise dans l’intervalle ] x – 0,2 ; x + 0,2 [ . Laissez les traits de construction apparents sur le graphique.

c) Exprimer le résultat précédent en pourcentage de la production.

d) On considère que l’on doit effectuer un réglage des machines lorsque le pourcentage précédent est inférieur à 68 %. L’équipe de maintenance doit-elle intervenir ?

Exercice n°3 :

 
A l’occasion de la mise en place d’un nouveau produit de distribution, une société de restauration rapide a procédé à une étude statistique de gestion. Cette étude a pour objet le prix hors taxe d’un menu végétarien type proposé à l’identique par différentes sociétés de production alimentaire. 


Les résultats de cette étude ont donné les résultats suivants :


1) Déterminer graphiquement la valeur de la médiane.

2) Compléter le tableau suivant :

	Prix de vente HT 

(€)
	Nombre de sociétés

ni
	Centre de classe

xi
	Effectifs cumulés croissants
	Produit 

nixi

	[ 15 ; 18 [
	
	
	
	

	[ 18 ; 20 [
	
	
	
	

	[ 20 ; 21 [
	
	
	
	

	[ 21 ; 23 [
	
	
	
	

	[ 23 ; 25 [
	
	
	
	

	Total
	
	
	
	


3) Construire l’histogramme des effectifs sur l’annexe 1. 

4) Déterminer la classe modale de cette série.

5) Quel est le pourcentage du nombre de sociétés où le prix de vente appartient à l’intervalle [ 18 ; 23 [ 

6) Déterminer le prix de vente HT moyen arrondi au dixième d’euro en considérant que les effectifs de chaque classe sont rapportés au centre de celle-ci.

Annexe


Formule : Moyenne 
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